
R5年度 西遠都市圏総合都市交通体系調査

基礎集計結果の詳細及びオンライン活動の基礎的特性
（速報値）

令和5年11月

参考資料１

１．平日の活動実態
２．休日の活動実態
３．テレワークの実施実態
４．オンラインショッピングの利用実態【日用品の買い物】
５．オンラインショッピングの利用実態【日用品以外の買い物】
６．デジタルコンテンツの実施実態
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第４回調査 第５回調査

１．平日の活動の実態

1

• 第５回調査は、男女ともに20～59歳で外出率が第４回調査時から顕著に低下している。

■年齢階層別の外出率の推移（男性） ■年齢階層別の外出率の推移（女性）

※本集計では第4回調査との比較を行うため、菊川市、掛川市の居住者は除き、集計を実施。

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査
（ただし、第5回は速報値）
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第４回調査 第５回調査

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査
（ただし、第5回は速報値）



※本集計では第4回調査との比較を行うため、菊川市、掛川市の居住者は除き、集計を実施。
※第5回調査は小サンプル調査であり、交通補正処理の対象である業務目的の貨物トリップが特定の層に偏るおそれがあること、
ネット原単位の集計では各層の活動の違いをみることが主な目的であることから、交通処理前の拡大係数を用いて集計を実施。
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１．平日の活動の実態

2

• 第4回調査に比べて、第５回調査では、業務系トリップが減少しており、特に就業者が多い20～64歳にお
いての減少が大きくなっている。

■年齢階層別のネット原単位（男性）の推移

■年齢階層別のネット原単位（女性）の推移 資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）
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１．平日の活動の実態

3

• 第4回調査に比べて、第5回調査では20～64歳で業務目的のトリップの構成比が減少。
• また、女性の25歳から64歳までで通勤トリップの構成が増加し、私事トリップの構成比が減少。

■年齢階層別の目的種類構成比(男性)の推移

■年齢階層別の目的種類構成比（女性）の推移

※本集計では第4回調査との比較を行うため、菊川市、掛川市の居住者は除き、集計を実施。

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）
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鉄道 バス 自動車 バイク 自転車 徒歩・その他

１．平日の活動の実態

4

• 第４回調査、第５回調査ともに、通学割合が高い15～19歳においては、鉄道の利用割合が高くなっている。

■年齢階層別の代表交通手段構成比(男性)の推移

■年齢階層別の代表交通手段構成比（女性）の推移

※本集計では第4回調査との比較を行うため、菊川市、掛川市の居住者は除き、集計を実施。

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）

資料：第4回、第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（ただし、第5回は速報値）
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平日 休日

２．休日の活動の実態

5

• 年齢別にみると、全年齢階層において休日の外出率が平日よりも低下している。

■平日休日別・年齢階層別の外出率（男性） ■平日休日別・年齢階層別の外出率（女性）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）
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通勤 業務 通学 私事 帰宅
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通勤 業務 通学 私事 帰宅

２．休日の活動の実態

6

• 15～24歳において、平日休日および男女ともに他の年齢階層に比べてネット原単位が低い。

■平日におけるネット原単位（男性） ■休日におけるネット原単位（男性）

■平日におけるネット原単位（女性） ■休日におけるネット原単位（女性）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

※第5回調査は小サンプル調査であり、交通補正処理の対象である業務目的の貨物トリップが特定の層に偏るおそれがあること、
ネット原単位の集計では各層の活動の違いをみることが主な目的であることから、交通処理前の拡大係数を用いて集計を実施。
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通勤 業務 通学 私事 帰宅
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通勤 業務 通学 私事 帰宅
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通勤 業務 通学 私事 帰宅
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通勤 業務 通学 私事 帰宅

２．休日の活動の実態

7

• 休日においては男女ともに私事の割合が増えることが確認できる。

※対象都市圏を浜松市、磐田市、袋井市、森町、湖西市、掛川市、菊川市と定義し、出発地・到着地のいずれもが対象都市圏外の
トリップは対象外として、集計を実施。

■平日における目的種類構成比（男性） ■休日における目的種類構成比（男性）

■平日における目的種類構成比（女性） ■休日における目的種類構成比（女性）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）
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鉄道 バス 自動車 バイク 自転車 徒歩・その他
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鉄道 バス 自動車 バイク 自転車 徒歩・その他
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鉄道 バス 自動車 バイク 自転車 徒歩・その他

２．休日の活動の実態

8

• 休日においてはほぼすべての年齢階層において自動車利用の割合が高くなる。

■平日における代表交通手段構成比（男性） ■休日における代表交通手段構成比（男性）

■平日における代表交通手段構成比（女性） ■休日における代表交通手段構成比（女性）

※対象都市圏を浜松市、磐田市、袋井市、森町、湖西市、掛川市、菊川市と定義し、出発地・到着地のいずれもが対象都市圏外の
トリップは対象外として、集計を実施。

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）
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３．テレワークの実施実態

9

• テレワークを実施している従業者は西遠都市圏内では１割に満たない。

■平日における市町別のテレワークの実施有無 ■平日における市町別のテレワークを実施している
人の実施頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値

サンプル数が少ないため、参考値
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8.5%

3.5%

16.5%

14.3%

7.4%

9.5%

27.3%

7.6%

18.2%

22.3%

13.0%

16.4%

38.0%

16.5%

9.1%

21.9%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報通信業

製造業

複合サービス事業

不動産業

建設業

その他サービス業

金融・保険業

電気・ガス・熱供給・水道業

卸売・小売業

教育・学習支援業

運輸業

公務

農林漁業

医療・福祉

飲食店・宿泊業

鉱業

その他

不明

合計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

週1回以上実施している回答者無し

39.0%

9.5%

7.7%

7.3%

6.7%

6.1%

5.9%

4.8%

3.4%

2.3%

2.0%

1.2%

1.0%

0.9%

0.9%

​

8.1%

1.1%

5.4%

60.2%

88.9%

91.2%

91.6%

92.2%

92.2%

92.6%

94.2%

95.4%

97.3%

93.9%

98.0%

93.9%

97.7%

93.6%

97.0%

89.6%

71.7%

92.3%

0.8%

1.5%

1.1%

1.1%

1.1%

1.7%

1.6%

1.0%

1.2%

0.4%

4.2%

0.8%

5.2%

1.4%

5.5%

3.0%

2.3%

27.2%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報通信業

製造業

複合サービス事業

不動産業

建設業

その他サービス業

金融・保険業

電気・ガス・熱供給・水道業

卸売・小売業

教育・学習支援業

運輸業

公務

農林漁業

医療・福祉

飲食店・宿泊業

鉱業

その他

不明

合計

週に1回以上実施している 実施していない 不明

３．テレワークの実施実態

10

• 産業別にはテレワークとの親和性が高い「情報通信業」での実施割合が最も高い。
• テレワーク頻度もテレワーク実施率が高い産業において高い傾向にある。

■平日における産業別のテレワークの実施有無 ■平日における産業別のテレワークを実施している
人の実施頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値

サンプル数が少ないため、参考値



46.5%

39.3%

25.3%

45.1%

27.2%

29.5%

68.9%

100.0%

81.9%

44.8%

36.2%

18.2%

17.8%

21.8%

9.1%

28.0%

100.0%

24.8%

16.3%

100.0%

25.8%

19.5%

13.8%

20.6%

29.6%

16.9%

44.7%

20.4%

14.9%

3.1%

15.1%

48.2%

22.1%

10.7%

7.1%

13.6%

8.9%

14.3%

​

6.9%

9.5%

10.8%

15.2%

9.7%

20.0%

11.0%

15.0%

7.4%

51.8%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

管理的職業従事者

専門的・技術的職業従事者

事務従事者

販売・営業従事者

建設・採掘従事者

保安職業従事者

サービス職業従事者

農林漁業作業者

運搬・清掃・包装等従事者

輸送・機械運転従事者

生産工程・労務作業者

その他

不明

合計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

14.2%

12.9%

9.4%

6.6%

3.0%

2.3%

1.8%

1.0%

1.0%

0.6%

0.4%

3.1%

1.6%

5.4%

85.6%

86.3%

89.2%

92.7%

95.9%

92.1%

96.3%

94.3%

97.7%

96.7%

97.6%

95.6%

51.3%

92.3%

0.2%

0.9%

1.4%

0.7%

1.1%

5.6%

1.9%

4.6%

1.3%

2.7%

1.9%

1.3%

47.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

管理的職業従事者

専門的・技術的職業従事者

事務従事者

販売・営業従事者

建設・採掘従事者

保安職業従事者

サービス職業従事者

農林漁業作業者

運搬・清掃・包装等従事者

輸送・機械運転従事者

生産工程・労務作業者

その他

不明

合計

週に1回以上実施している 実施していない 不明

３．テレワークの実施実態

11

• 仕事の内容別では管理的職業従事者や専門的・技術的従業者、事務従事者、販売・営業従業者の順でテレ
ワークの実施率が高い。

■平日における仕事の内容別のテレワークの実施有無 ■平日における仕事の内容別のテレワークを実施し
ている人の実施頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値

サンプル数が少ないため、参考値



67.9%

55.1%

68.8%

27.4%

66.9%

66.2%

72.0%

66.0%

21.1%

26.6%

19.7%

15.5%

23.1%

23.6%

14.8%

21.6%

7.4%

11.2%

4.0%

32.5%

8.0%

5.0%

6.5%

7.6%

1.8%

3.6%

7.1%

0.7%

3.3%

2.4%

2.1%

1.8%

3.5%

7.5%

17.5%

1.3%

1.9%

4.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

12.1%

11.0%

11.7%

9.5%

11.3%

11.8%

14.5%

11.9%

82.0%

84.8%

86.2%

85.6%

84.3%

81.5%

79.6%

82.7%

5.9%

4.2%

2.1%

5.0%

4.5%

6.7%

5.9%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

週に1回以上購入している 利用していない 不明

４．オンラインショッピングの利用実態【日用品の買い物】

12

• オンラインショッピングで日用品を週１回以上購入している人は、西遠都市圏内では１割程度存在する。
• 週１回以上購入している利用者を市町別に見ると、森町における利用頻度が他市と比較して高い。

■平日における市町別のオンラインショッピングでの
日用品の購入有無

■平日における市町別のオンラインショッピングで
日用品の購入をしている人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値



72.7%

64.8%

68.5%

65.8%

54.3%

66.0%

27.3%

20.5%

20.4%

23.5%

31.4%

21.6%

​

8.2%

7.7%

5.9%

8.1%

7.6%

​

2.3%

1.6%

2.2%

3.9%

2.1%

​

4.2%

1.8%

2.7%

2.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

0.7%

18.3%

16.4%

8.5%

6.3%

11.9%

91.2%

78.2%

80.3%

86.0%

82.9%

82.7%

8.1%

3.4%

3.3%

5.5%

10.8%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

週に1回以上購入している 利用していない 不明

４．オンラインショッピングの利用実態【日用品の買い物】

13

• 20～64歳でオンラインショッピングで週１回以上日用品を購入する割合が高くなっている。
• 週１回以上購入している利用者を年齢階層別に見ると、75歳以上の利用頻度が他の世代と比較して僅かな
がら高い。

■平日における年齢階層別のオンラインショッピング
での日用品の購入有無

■平日における年齢階層別のオンラインショッピング
で日用品の購入をしている人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値



65.0%

70.9%

73.3%

73.9%

76.4%

65.5%

68.9%

67.2%

20.9%

21.1%

12.4%

6.9%

9.1%

21.1%

28.2%

19.8%

8.4%

5.6%

10.2%

9.2%

8.9%

10.8%

2.9%

8.2%

2.8%

0.5%

4.5%

2.3%

1.1%

​

2.1%

2.9%

2.0%

4.1%

5.5%

3.4%

1.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

15.6%

13.8%

17.6%

9.7%

17.1%

13.1%

16.0%

15.3%

78.3%

81.5%

80.4%

84.4%

78.3%

79.8%

78.1%

79.1%

6.1%

4.7%

2.0%

5.8%

4.6%

7.0%

5.9%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

週に1回以上購入している 利用していない 不明

５．オンラインショッピングの利用実態【日用品以外の買い物】

14

• オンラインショッピングで日用品以外を週１回以上購入している人は、西遠都市圏内では１割強存在する。

■平日における市町別のオンラインショッピングでの
日用品以外の購入有無

■平日における市町別のオンラインショッピングで
日用品以外の購入をしている人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）

サンプル数が少ないため、参考値



76.3%

61.9%

69.2%

72.4%

74.4%

67.2%

13.5%

22.4%

19.0%

15.8%

17.6%

19.8%

4.1%

10.9%

7.1%

6.3%

3.9%

8.2%

​

2.1%

2.2%

2.1%

2.0%

2.1%

6.1%

2.7%

2.4%

3.4%

2.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 週に5回以上

2.7%

28.2%

19.2%

9.7%

5.3%

15.3%

89.1%

68.4%

77.0%

85.0%

83.2%

79.1%

8.2%

3.4%

3.8%

5.3%

11.5%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

週に1回以上購入している 利用していない 不明

５．オンラインショッピングの利用実態【日用品以外の買い物】

15

• 20～39歳で、オンラインショッピングで週１回以上日用品以外の買い物を行っている割合が最も高い。

■平日における年齢階層別のオンラインショッピング
での日用品以外の購入有無

■平日における年齢階層別のオンラインショッピン
グで日用品以外の購入をしている人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）



46.8%

42.3%

42.2%

40.7%

57.5%

50.2%

42.6%

46.4%

41.2%

38.2%

41.8%

44.2%

35.9%

35.9%

33.7%

40.0%

8.5%

13.3%

12.2%

12.0%

3.6%

10.5%

15.6%

9.6%

3.6%

6.2%

3.7%

3.1%

3.0%

3.4%

8.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

日に1時間 日に2～3時間 日に4～5時間 日に6時間以上

20.3%

17.9%

22.3%

13.8%

17.3%

19.8%

18.2%

19.8%

73.4%

77.3%

75.3%

77.9%

77.0%

73.8%

76.2%

74.4%

6.3%

4.8%

2.3%

8.3%

5.7%

6.5%

5.6%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜松市

磐田市

袋井市

森町

湖西市

掛川市

菊川市

都市圏合計

日に1時間以上利用している 利用していない 不明

６．デジタルコンテンツの利用実態

16

• デジタルコンテンツを日に１時間以上利用している人は、西遠都市圏内では２割程度存在する。

■平日における市町別のデジタルコンテンツの利用
有無

■平日における市町別のデジタルコンテンツを利用
している人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）



50.4%

41.5%

52.2%

39.7%

31.3%

46.4%

39.0%

40.7%

38.3%

43.7%

51.8%

40.0%

6.6%

13.1%

6.5%

11.6%

10.8%

9.6%

4.0%

4.6%

3.0%

5.0%

6.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

日に1時間 日に2～3時間 日に4～5時間 日に6時間以上

20.9%

38.3%

20.3%

8.7%

2.5%

19.8%

70.9%

58.1%

76.3%

85.2%

85.3%

74.4%

8.3%

3.6%

3.4%

6.1%

12.2%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～19歳

20～39歳

40～64歳

65～74歳

75歳以上

総計

日に1時間以上利用している 利用していない 不明

６．デジタルコンテンツの利用実態

17

• 20～39歳で、デジタルコンテンツを日に１時間以上利用している割合が最も高い。
• 日に１時間以上利用している人を年齢階層別に見ると、75歳以上が利用時間が最も長くなる傾向。

■平日における年齢階層別のデジタルコンテンツの
利用有無

■平日における年齢階層別のデジタルコンテンツを
利用している人の利用頻度

資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値） 資料：第5回西遠都市圏パーソントリップ調査（速報値）
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